

РАССМОТРЕНО
на заседании педагогического совета
Протокол № 5
от 26.03.2025

УТВЕРЖДЕНО
приказом директора БОУ «Левашская ООШ»
№ 01-10/25
от 26.03.2025

ПОЛОЖЕНИЕ

о поощрениях и взысканиях обучающихся

БОУ «Левашская ООШ»

1. Общие положения

Положение о поощрениях и взысканиях в БОУ «Левашская ООШ» (в дальнейшем – Школа) предусмотрено Уставом школы и регулирует применение к обучающимся школы мер поощрения и взыскания в зависимости от их отношения к своим правам и обязанностям.

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министерства просвещения Российской Федерации «Об утверждении перечня документов, подготовка которых осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ» от 06.11.2024 года №779.

Настоящее Положение устанавливает порядок награждения выпускников и обучающихся школы, проявивших способности и трудолюбие в обучении и порядок наложения дисциплинарных взысканий.

Положение предполагает:

- обеспечить в школе благоприятную творческую обстановку;
- поддерживать в школе порядок, основанный на сознательной дисциплине и демократических началах организации образовательного процесса;
- стимулировать и активизировать обучающихся в освоении образовательных программ;
- способствовать развитию и социализации учащихся.

Основанием для организации процедуры поощрения и вручения медали, грамоты и т. п. является распорядительный акт (приказ) директора Школы. Поощрения выносятся директором школы по представлению педагогического совета, классного руководителя. Поощрения объявляются публично, доводятся до сведения обучающихся и работников школы, публикуются в открытых источниках школы(сайт, социальные сети).

В Школе осуществляется индивидуальный учет результатов поощрений обучающихся в личных делах и портфолио обучающихся, хранение в архивах информации об этих поощрениях на бумажных и (или) электронных носителях.

2. Основания и виды поощрений

Основаниями для поощрения являются:

- подтвержденные документально успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности;
- заявления, обращения и ходатайства о поощрении со стороны граждан, общественных организаций, органов государственной власти и местного самоуправления, коллегиальных органов управления БОУ «Левашская ООШ», совета обучающихся, совета родителей, классных руководителей, оргкомитетов олимпиад, учителей.

Видами поощрений являются:

- похвальная грамота «За особые успехи в изучении отдельных предметов»;
- похвальный лист за «Отличные успехи в учении»;
- грамота (дипломом, сертификат участника);
- благодарственное письмо;
- фотографирование на доску почета школы , размещение информации в источниках школы(сайт, группа в социальной сети) – дополнительный вид поощрения к выше перечисленным;

Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов»

награждаются независимо от формы получения образования, а также независимо от формы обучения выпускники 9 класса общеобразовательного учреждения, имеющего свидетельство о государственной аккредитации, достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, имеющие по ним триместровые, годовые и итоговые отметки «5» за время обучения в классах соответствующего уровня основного общего образования и получившие по ним на государственной итоговой аттестации отметку «5», при положительных отметках по остальным предметам

Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов»

Похвальным листом за «Отличные успехи в учении» награждаются обучающиеся, имеющие годовые отметки «5» по всем учебным предметам.

Грамотой (дипломом, сертификатом участника) обучающиеся награждаются: за победу, призовое место, активное участие в мероприятиях, проводимых в ОУ, школьных предметных олимпиадах, физкультурных и спортивных мероприятиях; окончание учебного года на «4» и «5».

Благодарственным письмом награждаются участники образовательных отношений (обучающиеся и их родители (законные представители), принявшие активное участие в организации массовых мероприятий, проводимых в ОУ: демонстрирующие высокие результаты в общественной деятельности (волонтерская работа, помощь классным руководителям, участие в самоуправлении ОУ, подготовке и реализации актуальных социальных проектов, практике и т. п.).

Фотографирование обучающегося на доску почета БОУ «Левашская ООШ», размещение информации в источниках школы (сайт, группа в социальной сети) является дополнительной к вышеперечисленным мерам поощрения. Решение о дополнительном поощрении принимает коллегиальный орган управления БОУ «Левашская ООШ» с согласия родителей (законных представителей) обучающегося.

Основания и вид взысканий

Дисциплина в БОУ «Левашская ООШ» поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, педагогических работников. Применение физического и (или) психического насилия по отношению к обучающимся, педагогическим работникам и иным работникам БОУ «Левашская ООШ» не допускается. Запрещается применение таких мер воздействия, как удаление с урока, выставление неудовлетворительной отметки в классный журнал или дневник обучающегося за недисциплинированность на уроке.

За нарушение Устава, Правил внутреннего распорядка обучающихся БОУ «Левашская ООШ», в том числе требований к дисциплине на учебных занятиях и правилам поведения в БОУ «Левашская ООШ» и иных локальных нормативных актов Школы к обучающимся могут быть применены следующие меры дисциплинарного воздействия: меры воспитательного характера; дисциплинарные взыскания.

Меры воспитательного характера представляют собой действия администрации Школы, ее педагогических работников, направленные на разъяснение недопустимости нарушения правил поведения Школы, осознание обучающимся пагубности совершенных им действий, воспитание личных качеств обучающегося, добросовестно относящегося к учебе и соблюдению дисциплины.

К обучающимся могут быть применены следующие меры дисциплинарного взыскания: замечание; выговор; отчисление из Школы.

При выборе меры дисциплинарного взыскания Школа будет учитывать тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся, советов родителей.

Дисциплинарное взыскание применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения дисциплинарного проступка и не позднее шести месяцев со дня его

совершения, не считая времени болезни обучающегося, пребывания его на каникулах, а также времени, необходимого на учет мнения Совета обучающихся либо совета родителей (общешкольного родительского комитета), но не более семи учебных дней со дня представления директору Школы мотивированного мнения указанных советов в письменной форме.

За каждый дисциплинарный проступок может быть применено только одно дисциплинарное взыскание. Учет мер дисциплинарного воздействия осуществляет классный руководитель. При наложении дисциплинарного взыскания действует принцип рецидива, когда за один и тот же проступок, совершенный в течение года, наказание ужесточается.

Дисциплинарные взыскания не применяются в отношении обучающихся начальных классов и обучающихся с особыми образовательными потребностями (задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости и т.д.)

Применению дисциплинарного взыскания предшествует дисциплинарное расследование (служебная проверка), осуществляемое на основании письменного обращения к директору Школы того или иного участника образовательных отношений. При получении письменного заявления о совершении обучающимся дисциплинарного проступка директор в течение трех рабочих дней передает его в комиссию по

расследованию дисциплинарных проступков, создаваемую его приказом. Комиссия в своей деятельности руководствуется соответствующим Положением.

До применения меры дисциплинарного взыскания Школа должна затребовать от обучающегося письменное объяснение. Если по истечении трех учебных дней указанное объяснение обучающимся не представлено, то составляется соответствующий акт. Отказ или уклонение обучающегося от предоставления им письменного объяснения не является препятствием для применения меры дисциплинарного взыскания.

В случае признания обучающегося виновным в совершении дисциплинарного проступка комиссией выносится решение о применении к нему соответствующего дисциплинарного взыскания.

Отчисление обучающегося в качестве меры дисциплинарного взыскания применяется, если меры дисциплинарного воздействия воспитательного характера не дали результата, учащийся имеет не менее двух дисциплинарных взысканий в текущем учебном году и его дальнейшее пребывание в Школе оказывает отрицательное влияние на других учащихся, нарушает их права и права работников, а также нормальное функционирование Школе.

Отчисление несовершеннолетнего обучающегося как мера дисциплинарного взыскания не применяется, если сроки ранее примененных к нему мер дисциплинарного взыскания истекли, и (или) меры дисциплинарного взыскания сняты в установленном порядке.

Решение об отчислении несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет и не получившего основного общего образования, как мера дисциплинарного взыскания принимается с учетом мнения его законных представителей и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об отчислении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с

согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Школа обязана незамедлительно проинформировать орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования об отчислении несовершеннолетнего обучающегося в качестве меры дисциплинарного взыскания.

Дисциплинарное взыскание на основании решения комиссии объявляется приказом директора. С приказом обучающийся и его родители (законные представители) знакомятся под роспись в течение трех учебных дней со дня издания, не считая времени отсутствия учащегося в Школе. Отказ обучающегося, его родителей (законных представителей) ознакомиться с указанным приказом под роспись оформляется соответствующим актом.

Обучающийся и (или) его родители (законные представители) вправе обжаловать в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений меры дисциплинарного взыскания и их применение. Если в течение года со дня применения меры дисциплинарного взыскания к учащемуся не будет применена новая мера дисциплинарного взыскания, то он считается не имеющим меры дисциплинарного взыскания.

Директор Школы имеет право снять меру дисциплинарного взыскания до истечения года со дня ее применения по собственной инициативе, просьбе самого

учащегося, его родителей (законных представителей), ходатайству совета учащихся или совета родителей.

Классный руководитель (по запросу) предоставляет характеристику на обучающегося.

